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Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD 
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Márciusi szellő.
Enyhe márciusi szellő csókdossa az 

arcunkat, a tavasz előhírnöke megérke- 
zett.

A szellő szárnya, a levegő enyhesége, 
a felcsillanó napsugár, a tiszta kék ég­
bolt mind-mind sejtelmes vágyakat, életre 
kelt és megujhódott érzéseket keltenek 
lelkűnkben.

Úgy érezzük, mintha kiszabadult volna 
erőnk, agyunk, szivünk a zord idő vas­
kapcsának szorítása, — a dermesztő hi­
deg páncéljának szorítása alól; úgy érez­
zük, mintha a téli időjáráshoz hasonló 
sötét, komor gondolatainkat elűzné a már­
ciusi szellő. Vérkeringésünk élénkebb, 
látásunk tisztább s az ég kékje a remény­
ség, a bizalom sejtelmeit idézi fel csüg­
gedt leikeinkben. A márciusi szellő fu­
vallata remény, sejtelem, megújhodás ne­
künk.

Ugyanez a nemzet számára is, a mely

március 15-ének emlékét ünnepli, Mind­
azok a vágyak, a melyekkel a nemzet 
évszázados megpróbáltatás mellett a pol­
gári és politikai szabadság után sóvárgott, 
életre keltek az 1848 év március 15-iki 
napjának a történelemben, mikor e nap 
eseményei és közöttük a közismert 12. 
pont a proklamáció „mit kiván a magyar 
nemzet“ felirás alatt egy, jobb, szebb 
jövő alapozását teremtette meg. A mi 
szunyadozott, az életre kelt s a kipattant 
rügy annyi visszasóvárgás, annyi elnyomott 
sóhaj után a reménység festő bimbóját 
tette felismertté. A reménységgel eltelt 
lélek felemelkedett és ez a felemelkedtt- 
ség ünneppé avatta e nap emlékét a 
nemzet számára.

Nemzeti ünnepnek hirdetik március 
15-ikét.

De vájjon nemzeti ünnep-e március 
15-ike?

Annak érzi, tartja-e az egységes magyar 
nemzet? Egyesiti-e e nap emléke a haza

polgárát, a társadalom minden osztályát 
az évfordulón.

Nem.
És ebben a rideg feleletben nemcsak 

kínos, keserves beismerés van, hanem 
élő, igaz szemrehányás. A beismerés a 
tények valóságán alapszik, a szemrehá­
nyás az egész nemzetet illeti.

Önként feltoluló gondolat, vájjon mi 
az oka ennek? A pártpolitika? A nem­
zeti egység hiánya? Avagy maguk az 
emberek? Megfelelünk rá. A nemzeti 
köztudat egyéniségének a hiánya defe- 
rált a lojalitássál szemben, ha köztudat 
és egységes magyar nemzet valójában 
léteznék, ha az átható erő faji és nemzeti 
felfogás tekintetében a politikai nemzet 
minden tagját el töltötte volna; ugya már­
cius 15-iki nap történelmi esemény is a 
nemzeti akarat megnyilatkozása és a 
közérzés kényszerítő hatása alatt valóban 
nemzeti ünnep lenne a nemzet számára.

így ?! Pásztortüzek, őrállomások csupán

TÁRC

A semmirevaló.
— Nos és mit bizonyítanak ezek a semmit­

mondó utcai verekedések, amelyek nap-nap után 
lefolynak Brestiben és Toulonban ? — szólott 
a kávéház asztalánál Dourlques kapitány. Csak 
azt, hogy a tengerészek között sok gonosz ter­
mészetű ember és játékos van. Ha azonban rossz 
véleménnyel is vagyunk a gyarmati katonasággal 
szemben, adandó alkalommal igazi hősök mód­
jára viselkednek és ezt már a javukra kell irm. 
íiigyje el nekem: hogy egy katonát ismét a jó 
útra tereljünk, sokkal okosabb és célravezetőbb, 
i.a becsületérzését fokozzuk, mintha haditörvény­
szék elé állitanók. Hallgassa csak meg ezt a 
történetet, mely fényesen igazolni fogja állí­
tásomat.

Hadnagy voltam abban az időben és itt lenn 
állomásoztunk akkoriban egy faluban, amelyről

*

bizonyára soha még csak beszélni sem hallott 
és amelynek nagyon különös neve volt: Ding-
Chong-Dong, A kínai határon fekszik, tizenkét 
válogatott bátor tengerészkatonával nekem kel­
lett a lázadók mozdulatát figyelnem és vigyázni, 
nem készülnek-e komolyabb támadásra, akiket 
a mennyei birodalom fiai, minden fogadkozá­
suk és ígéretük ellenére, állandóan ellenünk 
ingereltek.

Embereim között egy semmirevaló legény 
volt. Egész kötetre valót össze lehetne gyűjteni, 
ha feljegyeztük volna viselt dolgait. Valami 
rendkívüli ember volt. Egész katonai pályám 
alatt nem akadtam még egy emberre, aki 
annyi furfanggal és ravaszsággal tudott volna 
dolgozni, mikor pénzre volt szüksége.

Semmiféle eszköztől nem riadt vissza, ha 
még olyan tisztességtelen volt is. Egyetlen 
cselekedetéből megítélheti már ezt az embert
abból a történetből, amit én fogok itt elmon­
dani. Hanoiban sikerült ennek a fickónak jó 
pénzért eladni egy zászlót egy gyűjtőnek, amit

állítólag a csatatéren ő maga rabolt el a taiping 
törzs főnökétől.

A vásárló, aki legkevébé sem gyanakodott, 
másnap büszkén mutogatta a zászlót a tisztek­
nek akik kinevették és azt a tanácsot adták 
neki, hogy a zászlót mosogatórongynak hasz­
nálja. A vásárló erre azonnal bejött a kaszár­
nyába és panaszt tett a katona ellen, aki 
becsapta.

Hozzám utasították. Ez a tréfa nagyon súlyos 
következményekkel járhatott volna, ha a hadi- 
törvényszék elé kerül. Ezért a vásárlónak saját 
zsebemből megtérítettem a kárát és ezután be­
hivattam a bűnös katonát.

— Morange — igy szóltam hozzá — tudod, 
minek hívják azt, amit elkövettél ? Az csalás. 
Csak nézz utána, hogy ezért mennyit kaphatsz... 
Nekem azonban nem használ az semmit, ha 
tégedet fegyencruhában köveket zúzni lát­
lak... Fizettem érted, hallottad, gazember? 
Vissza fogod fizetni, mihelyt tudod . . . Addig 
is azonban el ne felejsd, hogy az adósom vagy.

Anélkül, hogy egyetlen egy szóval köszöne_

iro/iit
£njcll az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éfiell Izzadist.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor’ „ Roche“ eredeti csomagolást.
1 "

F. Hoff emuin-Ls Roche A Co. Basel (Svájc)

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak» 

ban. — Ara Ovegenklnt 4.— korona.
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azok a társadalmi ünnepségek, a melyeknek 
fénye, világa alig terjed egyik helytől a 
másikig. A világosságot egyhamar el is 
nyeli a körülötte terjeszkedő lomha, nehéz 
köd, a mely köd a mai társadalom fá­
sultsága, közönye és nemtörődömsége. 
Eszmék nem igazgatják, elvek nem fog­
lalkoztatják, önös érdek és egyéni érvénye­
sülés irányítják. A mindennapi élet küz­
delme nem enged időt eszmények fölött 
gondolkozni s a múlt hagyományai nem 
képesek felemelni a lelket: szó, szólam 
csak, érzés, megértés nélkül a szabadság, 
egyenlőség és testvériség.

És a márciusi szellő csókja, fuvallata 
csak sejtelmeket kelt fel, üres vágyakat, 
meg nem valósított reményeket, mert csak 
emberek sejtik vagy érzik és nem az egész 
nemzet, az egységes magyar nemzet, a 
mely szintén sejtelem és sóvárgás csak.

HETI KRÓNIKA.
A felsőborsodi reformátusok ma este hang­

versenyeznek az ózdi olvasóban. Nagy buzga­
lommal készültek az előadásra, előlegezésünk 
nem vész kárba, ha azt Írjuk, hogy az év 
folyamán sem anyagilag, sem erkölcsileg egyet­
len egy hangverseny sem sikerült úgy, mint a 
reformátusok estélye.

Azaz bocsánat. Nem is a reformátusok 
estélyéről van szó. Az árva gyermeknek senki- 
sem kérdezi a nevét s mégis minden jóérzésü 
ember, ki-ki tehetsége szerint, támogatja. Sze­
génynek és gazdagnak, ha a szülő elhal, egy­
formán árvája marad s a társadalomnak gon­
doskodnia kell a hátramaradottakról. A Kalvi- 
neum a papi árvák otthonos a mai hangver­
seny anyagi jövedelme ennek a fentartását 
eszközli, azaz bármily csekély mértékben is 
ennek a .fentartásához járul hozzá az adakozó 
társadalom.

A támogatás ellenszolgálata fejében első­
rendű élvezetet Ígért a rendezőbizottság. A

tizenegy-pontos műsor már a papiroson meg­
lepő. Az előadás pedig egymaga pompázó lesz. 
Hát még a tánc! Hunnia régen nem látott 
Ózdon olyan tánc vigalmat, mint amely a 
hangversenyt követni fogja. Asszony, ember 
nem marad ép lábbal, ha Bunkó Rudi rákezd 
a felsőborsodi csárdásra.

Ah! de mit bosszantjuk előre magunkat. A 
többit majd elmondjuk, ha valóságosan vége 
lesz a hangversenynek is, meg a táncnak is. 
Csak kitartást kérünk addigra.

*
* *

Annyi bizonyos, hogy vasárnap a Zoltán 
bátyánk háza lesz a legmozgalmasabb. Amennyi 
pap, mind betér egy pipadohányra, a pap­
kisasszonyok pedig a világért el nem mulasz­
tanák a református parókia konyháját. Az egyik 
munkatársunk holmi apró jegyzeteket mutatott 
be nekünk, ezek arról szólván: mint néz ki 
vasárnap a református egyház, hát egyet-kettőt 
bemutatunk a nyájas olvasónak.

A.)
A különben csendes Kálvin-téren már szom­

baton csodálatos mozgalom keletkezett. A ta­
vaszi napfényben a templom falai lelki hűség­
gel sugározták vissza a nagy sürgést-forgást, 
amely a parókia minden zegét-zugát meg­
mozgatta. S a nyájas olvasó, ha arra felé járt, 
lehetetlen, hogy ne hallotta volna a sistergést, 
mely nem férvén a konyhában, szagával együtt 
kiköltözött az udvarra, onnan az utcára, mig 
végtére elárasztotta az egész vidéket.

A szag és a hang által keletkezett érzet és 
érzelem hatása alatt elhatároztam, hogy vasár­
nap én is beállítok a református parókiára: 
fácán és fogoly-pecsenyére (a fortunából.)

B)
A háziasszony jóindulatának megnyerése 

végett szombaton délután jegyet váltottam 
vasárnap estére Amikor az ajtón beléptem, 
Zoltán bátyánk éppen akkor készített egy nagy 
felirásos táblát, csak úgy izzadt, amikor két 
felkiáltójelt oda tehetett a mondat végére.

Minden jegy elkelt! /
Egy azonban még volt. Zoltán bátyánk a 

lajbi zsebéből húzta elő. Oda szólt a zenekar 
mellé. Tulajdonképpen a szerkesztőség részére 
félretett szabadjegy volt, dehát a pénz jobban

beszél, mint az újság, hát ez is a többi som­
sára került: eladatott.

C. )
A szombaton éjszaka nagyon csendesen telt 

el. Reggel a kakasnak csak egyszer kellett ku­
korékolnia s a református parókián mindenki 
lábon volt. Zoltán bátyánk a hangját köszörülte, 
a ház többi népe a szobákban és a konyhán 
az utolsó becesimitásokat végezte. Minden szo­
bában terített asztalok. A libák és a kacsák 
csak éppen hogy meg nem szólaltak: nosza, 
egyetek meg. A pincegádor tele boros fiaskó­
val. Jóféle szilvalé s mi egymás a pohárkák 
után. Sütemények: sülve, főve, sósán, cukrozva, 
a sok jónak se vége, se hossza.

Csupán Zoltán bátyánk nem látható sehol. 
Aha! ott tanulja a leckéjét a filegóriában. Kér­
dem, mi lesz ma a szent ige ? S felel ő, csen­
desen, vontatva, amint szokott: Az Úr kegyelme 
legyen veletek, de ma engem is tartson rneg 
jóindulatában.

D. ) .
Sokan voltak, akik kértek s akiknek meg 

sem, adatott hely. Pedig még pénzt is kínáltak 
érte. No már ez igy van. A református paró­
kia csak egyetlen egyszer szólal meg évenkint, 
de akkor annyi a hallgatója, mint Jézusnak volt, 
amikor 10 kenyérrel 30 ezer embert lakatott 
jól. Jobb ritkán és jól, mint gyakran és rosz- 
szúl. Bár ilyenféle hangversenyt minden má­
sodik héten elhallgatnánk. Ezt nem mi mond­
juk Zoltán bátyánk, ez a buzgó hívek egyhangú 
véleménye.

-zz.
* * 

*

A szoknyanadrág
Szeretett nőm, a Viki a minap, amikor 

ebédre mentem haza, különös állapotban fo­
gadott. Föl-le járt az ebédlőben és — képzel­
jék — szoknya helyett a nyári pepita nadrá­
gom volt rajta. Úgy illegette-billegette magát 
c tükör előtt.

Meghűlt bennem a vér. Szent egek, mi ké­
szülhet itt, ha már drága nőm a nadrágomat 
húzta fel! ? . . .

— Mamuskám, — szóltam aggodalmas han­
gon — mi ütött beléd ? Mi bajod van neked 
a pepita nadrágommal?

tét mondott volna, megelégedett a fickó azzal, 
hogy nagy flegmával igy felelt:

— Jól van hadnagy ur!
Kevéssel ez eset után vonultunk be Ding- 

Chong-Dongba.
Eleinte minden a legnagyobb rendben volt. 

Kinait alig láttunk. A környék hivatalos sze­
mélyeivel nagyon jó viszonyban voltunk, alig 
mullott el nap, hogy valami ajándékot ne 
küldtek volna: húst, édességet, dísztárgyakat.

Ez kellemes változást hozott mindennapi, 
megszokott táplálkozásunkba és gyakran kér­
deztük egymástól, hogy tulajdonkép minek 
küldtek ide ebbe a békés országba. Még nem 
smertük eléggé a sárgabőrüek hamisságát.

Egy szép reggel, mikor felébredtünk, észre­
vettük, hogy körülbelül 500 bensziilött vett 
körül bennünket. A velünk barátkozó hatósági 
személyek csendes beleegyezésével csónakjai­
kon éjjel átkeltek a folyón. Öreg, elöltöltő pus­
kákkal voltak ellátva és egy gyorstüzelő ágyút 
is hoztak magukkal, amely ki tudja milyen 
körülmények között jutott a kezükbe, de sze­
rencsére nem értettek a szerkezetéhez és igy 
nem is tudtak bánni vele.

Előőrsünk ébersége nélkül bizonyára meg­
leptek és lemészároltak volna. Most arról volt

szó, hogy védekezzünk, verjük vissza az ellen­
séget és eljussunk valahogy Kiluaba, ez egy 
pár kilométer távolságra fekvő kis hely volt, 
ahol ezred Link táborozott.

Egy darab kék posztóból, egy darab fehér 
vászonból és egy vöröS övből az egyik katona 
úgy, ahogy tudott, zászlót készített, egy bambusz­
pálcára kötötte és ezt beleszarta a földbe, 
mondván!

— Most jöjjenek és vigyék el.
Lőszerrel gazdagon el voltunk látva és igy a 

sárga majmok nem nagyon örülhettek a fogad­
tatásnak, amiben részük volt. Egy óra hosszat 
szüntelenül sivitottak a golyók fülünk mellett
és jobbra-balra csaptak le tőlünk. Helyzetünk 
tarthatatlan lett, tovább kellett mennünk.

— Előre ! — adtam ki a parancsot.
— És a zászlónk?
Valamennyien utána nyúltak, de Morange 

mind megelőzte.
— Ez az enyém, ugyebár hadnagy ur ?
— Igen — feleltem én és ha haza hozod, 

úgy nem tartozol semmivel.
Rettenetes tüzelés közben kezdtük meg az 

elvonulást, de sikerült az ellenséget mindig 
sakkban tartani.

Hirtelen elviselhetetlen fájdalmat éreztem a 
vállamban. Szemem előtt elsötédett a világ, 
megfordultam saját magam körül és összeestem.

Mikor újra eszméletre tértem és felnyitottam 
a szemem, Kiluában voltam, ahol az őrnagy 
ápolt.

— Itt áll a megmentője is — szólt az őr­
nagy és egy katonára mutatott, aki mozdulat­
nál állott ágyam mellett, felvette önt a hátára 
és ide hozta.

Mig az őrnagy beszélt, Morange kihúzta 
zsebéből a háromszinü zászlót, melyet számta­
lan golyó lyukasztott át és átnyújtotta nekem 
ezekkel a szavakkal:

— Ez valódi zászló, hadnagy ur és ilyet 
nem ad el az ember!



Hatodik évfolyam ÓZDI HJRLAP 1911. március 12 3

— Samu, te állat — felelt gyöngéden, de 
harcias tekintettel imádott nőm — hát ennyire 
el vagy maradva a világtól ? Hisz egész nap 
bújod az újságokat, hisz napról-napra himnu­
szokat zengenek a lapok a kultúra előrehala­
dásáról, a feminizmus diadaláról! a szoknya­
nadrágról ! . . .

— Jó, jó — szóltam bátortalanul — a pe­
pita nadrágom azonban talán még sem szoknya­
nadrág? Szerintem a szoknyanadrág szoknya 
is, meg nadrág is, de nem kimondott pepita 
nadrág.

— De csak szerinted, mert te az maradsz, 
aki voltál, egy közönséges vén hülyönc, aki 
nem lát a jövőbe.

— Nem értem, mamuskám. Talán te a jö­
vőbe látsz ?

— Hát nem látok ? Párisban, Londonban, 
Bécsben és Budapesten nagyban hordják már 
a szoknyanadrágot. A „bukj el szoknya“ után 
itt van a „szoknyanadrág“. Fölül a szoknya 
szoknya marad, alul a bokától kezdve kétágú 
nadrág. Mi következik ebből Samukám, te kro­
kodil ?...

— Mi következik, mamuskám ? Mond, mi 
következik ?

— Az következik, hogy mire végleg kitava­
szodik, jön : a nadrág. Az igazi, a fél re magyaráz­
hatatlan, az energiát, a bátorságot, a hatalmat, 
az uralmat kifejező nadrág, amely már régen 
reánk, asszonyokra való és nem reátok, pipogya, 
szoknyakergető férfiakra. Ezért vettem fel a pe­
pita nadrágodat, ezért próbálgatom benne a 
járást és ha az első szép tavaszi nap eljön, én 
nem szoknyanadrágot, hanem a pepita nadrágot 
fogom felhúzni, hadd lássa a világ, hogy én 
megértem a kor intő szavát, hogy én a femi­
nizmus rendületlen bajnoka vagyok és hogy én 
megelőzöm valamennyi feministát!...

— Szépen fogok én veled kimenni az ut­
cára — jegyeztem meg szelíden szeretett nőm­
nek.

— Szépen nem fogsz te velem jönni! — 
viszonzá a drága nő villá mló szemekkel.

És mikor nőm, a Viki villámokat lővel sze­
méből, tanácsosabb elhallgatni. Tehát elhallgat­
tam és mélabus sóhaj kiséretébeu ültem le a 
már időközben kihűlt leveshez.

Drága nőm, a harcias helyzethez méltóan, 
ma kivételesen a nagy merőkanállal ette a le­
vest, keresztbe rakta pepita nadrágos lábait és 
hogy egy utolsót döfjön rajtam, diadalmasan 
harsogta fülembe:

— Ezentúl a jelszavunk csak az lesz: „Le 
a szoknyával és fel a nadrággal!

Pinty-urfi.

HÍREK.

— Egyházi gyűlés. Az ózdi evangélikus 
egyház folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt, 
templomozás után a püspök-szavazat meg- 
ejtése tárgyában gyülésezik.

— Március 15. A gyártelepen úgy a kaszinó, 
mint az olvasóegylet szerdán este 1h 8 órakor 
tartja. A kaszinóban Liptai János beszél, a 
tehér asztal mellett Klaniczay László, az 
olvasóegyletben Benedek Béla gyári tanító. 
A kaszinói ünnepély műsora: 1. Himnus. 
Énekli a közönség. 2. Ünnepi beszédet mond: 
Liptai János. 3. Az utolsó honvéd. Farkas 
Imre költeménye. Szavalja Gabonás János. 
4. Szózat. Énekli a közönség. Az olvasóegylet­
ben tartandó ünnepély műsora: 1. Himnus. 
Zenekar kísérettel énekli az énekkar. 2. Március 
15. Költemény. Irta Szuhay Benedek. Szavalja 
Rivnyák Gyula. 3. Riadó, férfikar. Irta Révfy 
G. Énekli a dalárda. 4. Lavotta első szerelme. 
Irta Káldy Gy. Előadja a zenekar. 5. Ünnepi 
beszéd. Tartja Benedek Béla tanító ur. 6. Csak

magyarok legyünk, férfikar. Irta Pogaschnigg 
Guidó. Énekli a dalárda. 7. Rákóczi induló. 
Előadja a dalárda és zenekar.

— Kisiklott vasúti kocsik. F. hó 4-én 
este Ózd felől Czenter állomásra 6 óra 47 pkor 
érkező teher vonatból, az állomásra való beha- 
ladása közben a váltókon 3 vassal rakott teher 
kocsi kisiklott. A kisiklás után Ózdról egy segély 
gép ment, hogy a többi vágányt szabadá tegye 
s ezért az Ozdról 7 óra 22 pkor induló személy 
vonat 40 perc késéssel indulhatott. A kocsikat 
másnap délelőtt a vágányokra beemelték s igy 
a vonatok közlekedésében több zavar nem volt. 
A vasút részéről vizsgálat folyik, hogy nem ter­
hel e valakit mulasztás.

— Halálozás. Alapi Salamon Ödön földbir­
tokos folyó évi március hó 3-án elhunyt, teme­
tése e hó 6-én ment végbe Borsodszentmár- 
tonban.

— Román hús Magyarországon. A ro­
mán kereskedelmi szerződés szerint a közeli 
napokban meg fogják kezdeni Romániából a 
húsbeszállítást Magyarországba, -Osztrák és ma­
gyar állatorvosok, megtekintették a turn-szeve- 
rini nagy közvágóhidat és a leölésre szánt ál­
latokat. A szemle eredménye felől kedvezően 
nyilatkoztak és igy még március hó közepén 
megkezdődik a román hús behozatala,

— Ipari és gazdasági kiállítás Szatmáron.
Szeptember 24-től október 2.-áig nagyszabású 
gazdasági és ipari kiállítást rendez Szatmárné­
meti szab. kir. város és ezzel üli meg fennál­
lásának félszázados évfordulóját. A kiállítás ide­
jén tartja a Magyar Gazdaszövetség II. nagy­
gyűlését és a Vidéki Pénzintézetek Szövetsége 
ezidei kongresszusát Szatmáron.

— Ehrlich bámulatos oltoszere egy
félév alatt közel 100.000 betegen lett alkal­
mazva, Ehrlih tanár eg/ most újévkor meg­
jelent cikkében bizonyos resignacióval elismeri, 
hogy sok a visszaesés, de nagyon problemati­
kus a szernek értéke az ideges tünetekkel járó 
harmadlagos bujakorban.' Agylágyulás, gerinc- 
bántalmak, neurasthenia, gyomor és májbeteg­
ségek sehogy sem javulnak a 606-tól, sőt szá­
mos beteg állapota inkább súlyosbodott tőle. 
Újra bebizonyosodott, hogy a nagy természet­
ben nem létezik ugrásszerű gyógyulás. Csakis 
fokozatos és rendszeres vértisztitás utján lehet 
ezen súlyos bajokat javítani. Kevesebb reklám­
mal, de annál fényesebb eredménnyel gyógyítja 
ezen bajokat. Dr. Kovács Izsó főorvosi orvos, 
a vérgyógyitási gyógymód megalapítója. Feltűnő 
gyógyeredményei folytán Dr. Kovács Izsó ren­
delőintézetét, mely Budapest V. Váczi körút 18. 
sz. alatt van, legközelebb kénytelen lesz kibő­
víteni. A fenti betegségekben szenvedők ezen 
intézetben igazán gyökeres gyógyulást találnak.

— Honvédségi bakancsszállitás. A mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az ér­
dekelteket, hogy a m. kir. honvédelmi minisz­
ter ur a m. kir. honvédség 1012 évi 7400 pár 
bakancsszükségletének szállítására pályázatot 
hirdet. A szállításnak folyó évi december vé­
géig kell megtörténni, különösen méltánylást 
érdemlő esetekben 1912 április végéig kérhető 
halasztás. Az egységárak különböző méretnagy­
ság szerint 12 K 16 fillérig vannak megállapítva. 
Az ajánlatok folyó évi április hó 1-ig a mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamarához nyújtan­
dók be.

— A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye dr. Batizfalvy 
István Zoltán egyt. tanar, Pest vármegye t. fő­
orvosának, az operativ és müfogászat specialis­
tájának fogorvosi intézete (Károly-körút 3.) A 
főváros ezen joggal egyedűlinek mondható 
ilynemű intézményének, melyet a nagyméító- 
ságu v. és k. minisztérium is elismerő levéllel 
tüntetett ki, melyben évtizedeken keresztül száz 
és százezer fogbetegség kezeltetett, csakis e 
célra átaiakitott helyiségei a közegészségügy és 
és operativ kivánalmaknak megfelelően a leg­
modernebbül vannak berendezve. Évek óta jól 
begyakorolt műtői az igazgató személyes köz­
reműködésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig 
nyújtanak biztos és a legújabb villany átszü- 
rődtetési rendszer alkalmazásával teljesen fáj­

dalmatlan segélyt a fogfájás kínos betegsége 
által gyötörteknek. Foghúzások altatásban is. 
Az intézet laboratótoriummal és technikai mű­
hellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű 
műfogpótlások készülnek, melyek a valódiaktól 
meg nem különböztethetők és úgy beszédre 
mint rágásra teljesen alkalmasak és minden 
kellemetlenség nélkül helyeztetnek be. Mérsé­
kelt árak teljes jótállás mellett. Levelekre az 
intézet készséggel válaszol. Vidékiek fél nap 
alatt megkapják müfogaikat.

— Magánlaksértés. Kerek József balatoni 
lakos eddig nem tudni mi okból Kormos Bi- 
csok Ferenc, ugyanottani lakos ablakát beverte 
s élőfáit kivagdosta, miáltal 25 korona kárt 
okozott. Kormos a feljelentést megtette.

— Verekedés. Hraszt József királdi lakos 
elment Czelder Lajos ugyanottani lakoshoz s 
ott összeszólalkoztak, minek folytán Czelder, 
Hrasztot egy zsebkéssel úgy össze szurkálta, 
hogy rajta 20 napig tartó sérülést ejtett.

— Tisztelt olvasóink becses figyelmébe 
ajánljuk a Budapesten VIII., Főherceg Sándor- 
utca 30. szám alatt levő Magyar Otthont. 
Mérsékelt árban (már 3 kor.-tól feljebb) teljes 
ellátást, külön bejáratú, szépen bútorozott 
szobákat lehet ott bérelni. Csoportos jelent­
kezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokok­
nak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény, 
villanyvilágítás. Tükörszekrények.

— Tűz. Annak idején megírtuk, hogy özv. 
Demjén László né upponyi lakosnak kárára 
múlt évi dec. 28-án, lakóháza teljesen leégett. 
A tűz keletkezését megállapítani nem lehetett. 
Most a csendőrségnél feljelentették, hogy Kris- 
ton János bosszúból szándékosan gyújtotta fel, 
nevezett nő házát. Az eljárás Kriston ellen 
folyamatban van.

Közgazdaság.
Kiskereskedők tömörülése.

Folyó évi április hó 1-én, uj részvény-társaság 
kezdi meg működését Miskolcon, melynek ke­
belében a kereskedők tömörültek, hogy közösen,
nagy tőkével dolgozva, a legolcsóbb napi árakon 
szerezhessék be áruikat. A részvénytársaság „Fel­
sőmagyarországi Áruforgalmi R. Társaság“ cég 
alatt alakul 2300, drb, 100 korona névértékű 
részvény által képviselt 200.000 korona alaptőké­
vel. Vidékünk kiskereskedői élénken érdeklődnek 
az életre való vállalkozás iránt és tömegesen 
vásárolják a „Felsőmagyarországi Áruforgalmi 
Részvénytársaság részvényeit“.

Egy teljesen új 1-20 magas 
fali ingaóra, költözködés miatt 
olcsó áron eladó- Bővebb fel­
világosítást nyújt az Ózdi Járási 
Nyomda.

Alapítva 1812. Alapítva 1812.

Gallérok, kézelők
és az összes fehérnemüek kifogástalan, gyors 

tisztítását és fényezéséi

Bradovka Gyula
vegytisztító- gőzmosó- és ruhafestő-gyára eszközli

Kassa, Klobusitzky-utca 4. szám. 
Felvételi üzletek: Kassa Kossuth Lajos-u. 
26. és Gr. Bercsényi-u. Debrecen Piac-u. 85. 
Nyíregyháza Zrínyi Ilona-u. 9. Ungvár 

Szinház-épület.

Képviseletek az ország minden részében.



4. 1911. március 12.

rekedtség, el-
_____________(nyálkásodás, hurut,
ellen legajánlatosabb szer a

-LE uu
Eredeti minőségben kapható helyoen 
Rajzinyer Imre gyógyszertárában 

20 és 40 filléres csomagokban.

DELAWARE VESSZŐ ELADÓ,
Minden hibától, különösen jég­

veréstől mentes szép sima vesz- 
sző a piros válfajból, jótállás 
mellett. Küldök minden vevőm­
nek utasítást, arra, hogyan kell 
elgyökereztetni a sima vesszőt, 
hogy minden száll megfakadjon.
Ezer darabja az elfő osztály 35 K. 
Száz „ „ „ „ 4K.
Másodosztályú vessző ezre 20 K,

Ermel'éki legnemesebb és legbővebben termő faj. 
Eíőpénzben az összeg tizedrésze küldendő ;
FiÍTzessy Imre, Rákosliget.

A nagyérdemű Közönség figyelmébe!
Cimbalomra jutányosán vállalok tanítványo­

kat. Kitűnő oktatást nyernek nálam, s rövid idő 
alatt teljes kiképzést, tanításom módszere folytán.

Tanítványaimat válogatott zenedarabokkal 
látom el. . ó.

\J\
Továbbá tanítom a varrást, s különféle öltö­

zetek, rajz és szabás módját a legtökéleteseb­
ben, szintén kedvező föltételek mellett.

Ónody Vilma
Sajóvárkony

(Kukely féle-ház.)

Irrigator, gumi görcsér- 
harisnyák; szülésznői felszerelés; orvosi 
műszerek és mindennemű betegápolási 

cikkek dúsan felszerelt raktára

Kálnai LipótnáI
Wl i sko I ez, Bankpalota

Telefon 443. szám.

ÓZDI HÍRLAP Hatodik évfolyam.

áfeJfeA A * É

Eternit pala.
Állami kísérletezések részéről a jelenkor 
legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett 
meg, mely évtizedeken át semmiféle 
avitást nem vesz ige r/be. Azonkívül 
csekély súlyánál fogva kitünően alkalmaz­
hatók : Régi zsindely-, cserép-, 
szalma- és kátránylemeztetők 
átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. 
Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárusítói! hely ózd és vidékén
Fodor József

bádogosmesternél, 
községházával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogos- 
munkák a legmeszivabb kivitelben

készítetnek el.
F # S #

BRAD y-féle 
GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 
ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor- 
cscppek“-nek nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetet­
lenek minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenii! jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontas, gyomorégés, szék­
rekedés, f|ej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, Szédülés, hányás, álmat­
lanság, kólika, vérszegénység sáp­

kor stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. 1*60, kis üveg —'90 fill., 
6 üveget K. 5‘40, 3 nagy üveget K. 4 80 

beküldése után küld franco:
B R Á D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz,, BECS.

1., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Bútor jutányos árban.
Barna Jenő kárpitos, diszitő és bútor 

iparvállalatában, Eger, főutca, nagy- 
gőzmalom épület.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Óriási választék mindennemű asztalos 

és kárpitos bútorokban. Ebédlő, háló, 
szalon és úri szobák.

Teljes íak.barendezásek a 
leg jutányosabb árakon!

Hímzőnő.
Ki nagioii szépen hímez, el­

vállal fehér és színes hímzést 
monogramozást. Kelengyéket 
nagyon olcsón és gyorsan hí­
mez. Lakásuk cisties

Krausz Sámuel
Ozd-Vasvár,

^ ^ ^ ^ ifi Ifi

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy órás s ékszerész 
üzletem kibővítésével, közvetlen 
üzletem mellett, nagy bútor,- 
kerékpár- s varrógép raktárt 
rendeztem be. Egyidejűleg te­
metkezési vállalatot alapítottam. 
Temetkezési vállalatom oly mó­
don alakult, hogy temetéseket, 
beleértve az összes szereléke­
ket, egy megállapított összegei 
elválalok. Koporsók, szemfe­
delek és sirjelvének a legna­

gyobb választékban.
Saját díszes gyász kocsi, 

tisztelettel Gutmann S.

Közismert szolid kiszolgálás!

(Deiner József Ózd, (állomás mellett)
Ajánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, bármilyen kivánalmaknak megfelelő bútorokban, 

úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalongarniturákban, valamint politúros, vagy matt kivitelben.
Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készíttetett divánokat és 

kereveteket.

Különösen figyelembe ajánlja legújabban kibővített varrógép és kerékpárraktárát,
Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési 

kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat a lakásban szakközegei által elhelyezi.
Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért.

1 Fa es erckoporsok, szemfedók és sirkoszoruk dús választékban.
Nyomatott az „Ózdi járási nyomdádban (Grösz féle házban.) 910. 115. -----------------------:------ :------


